D) ORGANES DES SENS

Q1-2012 A propos de l'audition et de I'équilibration on peut dire que :

A) les aires corticales de l'audition sont au niveau du cortex pariétal

B) I'équilibration participe a la boucle de contréle du spinocérébellum

C) le conduit cochléaire est le conduit du labyrinthe membraneux qui contient les organites sensoriels de
l'audition

D) la caisse du tympan fait partie de I'oreille interne E) ABCD fausses

Q2-2012 A propos de la peau et des organes de recouvrement on peut dire que :

A) la glande mammaire est une glande d'origine dermique

B) la surface de la peau du membre supérieur de I'adulte correspond a 18% de la surface du corps

C) la surface de la peau du tronc de I'adulte correspond a 18% de la surface du corps

D) la peau des sujets agés est plus épaisse que la peau des sujets jeunes E) ABCD fausses
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lésion du chiasma optique peut entrainer une hémi anopsie latérale homonyme Parce que les fibres

Q3-2013 Une
es de la rétine temporale droite et gauche dégussent au niveau du chiasma

nerveuses 1ssu

a lame criblée de I'ethmoide peut entrainer une perte de l'olfaction Parce que les fibres

Q4-2013 Une fracture de |
a travers des orifices de la lame criblée de I'ethmoide

issues du deuxieme neurone des voes olfactives passent
2 Vo g & S o iat auditif H :

(Q5-2013 L'examen a I'otoscope du méat auditif externe permet de voir une partic de l'oreille interne

parce que le tympan estun ¢élément de l'oreille interne.

les corps cellulaires des premiers neurones du V111 auditit sont dans le rocher Parce

Q6-2013 On peut dire que
s le ganglion spiralé (de Corti) qui est au niveau de la cochlée osseuse.

que ces corps cellulaires sont dar
Q7-2013 L'ensemble de la peau provient du feuillet superficiel de I'embryon Parce que I'épiderme provient de

l'ectoblaste (ectoderme).

peut dire que :

(8-2014 A propos de l'olfaction, on
du comet inférieur des fosses nasales

A) la muqueuse olfactive est au niveau
B) la voie olfactive est tri-neuronale
C) la voie olfactive décusse au niveau du tractus olfactif

E) ABCD fausses

D) les aires olfactives sont sur le lobe pariétal

tion, on peut dire que :
au des conduits semi-circulaires
au niveau du gang

(9-2014 A propos de l'audi
A) les organites sensoriels sont au nive
B) le protoneurone de la voie auditive a un corps cellulaire
C) le nerf de l'audition est Ie VIl

D) corps du deuxi¢me neurone delav

lion semi-circulaire de l'oreille interne

oie auditive est au niveau du thalamus E) ABCD fausses

Q10-2014 A propos de la vision, on peut dire que :
A) les deux premiers neuronces de la voie visuelle ont leur corps cellulaire dans la rétine
B) les organites sensoriels sont les cones et les batonnets
C) les fibres issues des rétines nasales dégussent au niveau du chiasma optique
E) ABCD fausses

D) chaque tractus optique aboutit au corps géniculé latéral du thalamus

Q11-2014 A propos des organes des sens, on peut dire que :

A) le corps cellulaire du protoneurone de I’audition est au niveau
B) le corps cellulaire du protoneurone de I'olfaction est dans le bulbe olfactif

C) le corps cellulaire du protoneuron nglion ophtalmique

D) le corps cellulaire du protoneuronc anglion spiral (de Corti)

du ganglion trigéminé

¢ de la vision est dans le ga

de I'c'quilibralion estdans le g E) ABCD fausses

que le champ visuel de la vision binoculaire humaine est

Q12-2016 L'homme a une vision panoramique Parce
plus important que le champ visuel de chaque ceil.

Q13-2016 A propos de 'organe de la vision, on peut dire que :
A) Le bulbe oculaire est composé de 3 tuniques (fibreuse, vasculaire et nerveuse)
B" La choroide est la tunique porte vaisseaux

C) La chambre antérieure de I'eeil est située entre le
D) La rétine présente une zone centrale appelée macula compren

précise diurne

corps vitré et le cristallin
ant une densité élevée de cones pour une vision

E) ABCD fausses

-2 . . )
Q14-2016 A propos des voies optiques, On peut dire que :
amp visuel Jatéral (Temporal)

g)) [l:ah:crrélfétine nasu}e est resp‘onsz}ble du c.h _ ral ( D
U ion compléte du nerf optique drott entraine une cecite monoculaire de luln droit
D ne tumeur de I'hypophyse peut comprimer le chiasma optique et donner une hémianopsie bitemporale
) La section compléte des radiations optiques droites (aprés le chiasma optique) entraine une cécité monoculaire
E) ABCD fausses

de I'ops
¢ 'eil gauche

qudition, on peut dire que -

15-
Q152016 A propos de I'organe de I
té orale et le ph

A) L'oreille :
or - - . 3]
cille interne est en communication avec la cavi
aine des 4 osselets
dans le vestibule (s

arynx par la trompe auditive

) | '()r 1
- ore .
ille moyenne comprend la ch

oL z
oroanite <e : L. : s le
2anite sensoriel de 'audition se situe accule et utricule)
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3 e occipital (cochlée corticale) L) ABCD

D) Les voies acoustiques se terminent au niveau du cortex occipital ( faus

) tenuil; aut dire que
Q16-2016 A propos de I'organe de 'équilibre, on peut dire qu
A) L'organite sensoriel se situe au niveau de Poreille mterne -+ ulo-cochlaire (VI
B) Le nerf cranien des voies de I'¢quilibration est le nerl vestibu
C) Les voies de 'équili ar la carvelet

€S voies de I'équilibre passent par le cervele . | )

R awilacénh ie DABCD ¢

D) Les voies de I'équilibre sont impliquées dans J'oculocéphalogyr D mll\g“

Q17-2016 A p . de l'oreane de l'olfaction, on peut dire que ;
=010 A propos de l'organe de 'olfaction, on p ise la ligne meédi
_ et > croise la hgne médiane
A) La chaine neuronale comprend 3 neurones B) Le deutoneurone croise la lig diane

: ' > fracture de l'ethmoide peut donner ype
) Le deutoneurone se termine sur le thalamus D) Une fractt B

anosmje
) ABCD fausses

: s ema ontique pe : ouble visue] de
Q18-2017 Une tumeur hypophysaire qui comprime le chiasma optique puull(!(n‘nu:r unl.lr l‘lh‘lt. vn‘sud de type
hémizmopsw bitemporale, Parce que les fibres nerveuses qui traversent le chiasma optique sont issues (e

S hém;.
rétines nasales qui regoivent les champs visuels temporaux des yeux.
Q19-2017 En cas d'accident vasculaire cérébral touchant le thalamus droit, on peut avoir unc anosmie concemgay,
= ' o ? ~ T3] > 9 > 5
la fosse nasale gauche, Parce que la chaine neuronale gauche de I'olfaction composce de trois neurone

( Hevn S présente
une décussation du deutoneurone entre le bulbe olfactif gauche et le thalamus droit avant d'atteindre |e
rhinencéphale droit.

Q20-2017 Concernant le sens du goiit, on peut dire que I'organisation générale de la chaine neuronale st
. . - »n 5 y " srvatt ONQ 101l
différente entre le 1/3 antérieur et les 2/3 postéricurs de la langue, Parce que l'innervation sensorielle de |3 langue

est vehiculée par le nerf hypoglosse (X11) au 1/3 antéricur et par le nerf lingual (V3) aux 2/3 postérieurs dela
langue.

Q21-2018 Concernant les voies optiques, on peut dire que :

A) Une Iésion du nerf optique droit va donner une hémianopsie latérale homonyme droite

B) Le champ visuel droit des 2 yeux est pris en charge par I'hémi-rétine nasale de I'ceil droit ainsi que 'hémi-
rétine temporale de 1'eeil gauche

C) Une Iésion située au niveau du chiasma optique va donner une hémianopsie latérale homonyme droite

D) Une Iésion située au niveau du chiasma optique va donner une hémianopsie bitemporale
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

Q22-2018 Concernant la langue, on peut dire que:

A) Son innervation sensitive et sensorielle est sous la dépendance de plusieurs nerfs craniens dont le nerf
Glossopharyngien (1X) pour le 1/3 postérieur

B) Son innervation sensitive et sensorielle est sous la dépendance de plusieurs nerfs craniens dont le nerf
Hypoglosse (XII) pour ses 2/3 antérieurs

C) Les 4 composantes du gout issues de la langue sont « sucré - sale - acide - amer »

D) L*anosmie correspond a la perte du sens du gout E) Les propositions A B C et D sont fausses.

Q23-2018 Concernant les voies de I’olfaction, on peut dire que :
A) Elles comprennent 2 neurones

C) Elles ne passent pas par le thalamus

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

B) Elles ne croisent pas la ligne médiane
D) Elles peuvent atre Iésées dans les fractures de I"ethmoide



